

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Husitská teologická fakulta
Katedra biblistiky a judaistiky

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Veronika ŠTERNOVÁ

Název práce: *Benjamin Murmelstein*

Vedoucí práce: **PhDr. Lena ARAVA-NOVOTNÁ, ThD**

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce bylo přiblížit postavu, motivace a práci posledního židovského staršího (představeného židovské rady) ghetta Terezín, Benjamina Murmelsteina, a poukázat na rozdílné, často velmi protichůdné vnímání jeho osobnosti stejně jako židovských rad současnou historiografií. Autorka svého cíle dosáhla a na základě českých i cizojazyčných dostupných materiálů se jí podařilo vykreslit složitost Murmelsteinovy postavy i doby.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Práce je rozdělena do tří kapitol, které předchází úvod a završuje závěr. První kapitola navazuje na BP autorky a shrnuje její dosavadní poznatky, které se týkají židovských rad obecně i specifické židovské rady v Terezíně. Druhá kapitola rekonstruuje život a práci Benjamina Murmelsteina a to jak před II. světovou válkou, tak po okupaci Rakouska Němci a v Terezíně, a následně i po roce 1945. Konečně třetí kapitola konfrontuje různé historické pohledy (Arendt, Hillberg, Rabinovici, Lederer či Adler) na Murmelsteina a ukazuje na složitost jeho osobnosti i jeho doby stejně jako na nemožnost jednoznačného zhodnocení jeho práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev a styl, použití citací i odkazů na odbornou literaturu zcela odpovídají zavedeným normám pro diplomové práce. Práce obsahuje českou i anglickou anotaci, klíčová slova i anglické resumé, neobsahuje žádné přílohy apod.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Navzdory složitosti a kontroverznosti tématu působí práce uceleně, samostatně a vyzrálé a autorce, která volně navazuje na svou BP (HTF 2010), se podařilo rozvinout komplexní pohled na osobu i problematiku, kterým je v současné české odborné veřejnosti věnováno jen velmi okrajové místo.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Můžete stručně popsat (na základě prostudovaného materiálu), jak Benjamin Murmelstein viděl sám sebe v kontextu své role v Terezíně?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): **VÝBORNĚ (1)**

Datum: 16. července 2014

Podpis: Lena Arava-Novotná